

## 1. ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΜΕ 5 ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ 300 ΕΥΡΩ...

Μέσο: . . . . . ΤΟ ΧΩΝΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/12/2012

Σελίδα: . . . . . 15



Στέφανος:  
Δεν έχω να  
τους προσφέρω  
ούτε θέρμανση...

«1 ια εμας δεν  
ζημερώνει»



Σ.Π.

Το ΧΩΝΙ

15

ΚΥΡΙΑΚΗ 23  
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  
2012



# «Σβήνουν» το χαμόγελο από τους πολύτεκνους!

Το ΧΩΝΙ ΚΡΑΤΑΕΙ Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΗΣ

Χριστουγεννιάτικο μποναμά, με πετσοκομμένα επιδόματα, επεφύλασσε για χιλιάδες οικογένειες η κυβέρνηση

**Ο** Αντώνης Σαμαράς, προεκλογικά, έλεγε ότι οι πολύτεκνοι θα ήταν μέσα στις κοινωνικές ομάδες που θα σπινθηροποιούν πρώτες. Δεν πρόλαβαν να ψηφιστούν τα μέτρα και οι πρώτες περικοπές έκαναν την εμφάνισή τους. Πριν καν περάσουν οι γιορτές και δοθεί το τελευταίο επίδομα της χρονιάς!

«Δεν έχω ούτε θέρμανση για τα πέντε παιδιά μου», ήταν τα πρώτα λόγια του πολύτεκνου Στέφανου Πέτρου, από τη Νέα Ιωνία Βόλου, ο οποίος επικοινωνήσε με Το ΧΩΝΙ. «Η κατάσταση είναι δραματική», μας ανέφερε εμφανώς καταβεβλημένος. «Ξπαιρνα 600 ευρώ το

δίμηνο για τα τρία παιδιά, ήρθε το τέταρτο και μου έδωσαν και πάλι το ίδιο ποσό... Καμία αύξηση! Λέω, εντάξει, θα το παλέψουμε και θα περιμένουμε να εγκριθεί το ποσό για το πέμπτο παιδί», μας είπε και συμπλήρωσε ότι «το μεγάλο σοκ ήταν την περασμένη Δευτέρα όταν πήγα να πάρω το τελευταίο επίδομα της χρονιάς... Μου ήρθε ταμπλάς! Μου έδωσαν τα μισά... Γιατί ρε παιδιά τους λέω; Για όνομα του Θεού!» Ούτε καν ενημέρωση για τις μειώσεις είχε. Μάλιστα όταν «κάλεσα στον ΟΓΑ της Λάρισας, μου είπαν να περιμένω κι αφού επέμεινα μου μίλησαν με άσχημο τρόπο και μου έκλεισαν το τηλέφωνο στα μούτρα», προσέθεσε ο συνομιλητής μας. «Είχαν πει ότι από αυτή τη δόση -στις 17 του μηνός- δεν θα μας έκοβαν τίποτα... Είχα ακούσει και τον υπουργό στην τηλεόραση να το λέει! Και μια μέρα πριν, πήραν απόφαση και τα έκοψαν... Κοροϊδεύουν τον κόσμο».

Αυτός και η σύζυγός του είναι άνεργοι.

Τα τελευταία δύο - τρία ενοίκια είναι απλήρωτα και «υπάρχει φόβος να μας κάνει έξωση ο σπιτονοικοκύρης μέσα στη γιορτή, χωρίς να ξέρουμε που θα πάμε», ψιθύρισε φοβισμένος και ντροπισμένος -όπως δήλωσε- ο Στέφανος. Τα 300 ευρώ, που τελικά πήραν δεν φτάνουν για μια οικογένεια με πέντε μικρά παιδιά από 1,5 ως 11 ετών! Την ίδια ώρα, η γραφειοκρατία καθυστερεί την έκδοση εφάπαξ για το τελευταίο παιδί της οικογένειας και οι υπεύθυνοι τον παραπέμπουν στον Απρίλη του 2013...

«Για μένα πλέον δεν ζημερώνει ποτέ. Από τη στιγμή που πείραξαν μέχρι και το επίδομα για τα παιδάκια, που άγγιξαν δηλαδή μέχρι και τη ραχοκοκαλιά της χώρας, τι να περιμένω;», ήταν τα τελευταία λόγια του Στέφανου πριν κλείσουμε το τηλέφωνο... Να μεταφέρουμε τις ευχαριστίες του στο φίλο του, Νίκο Ασβεστά και τη μητέρα του Αγγλαΐα, που τον στηρίζουν ακόμη... ☺

Ο υπουργός, που δεν ξέρει τι... πετσοκόπη!

«Μιας εμπαιζει ο υπουργός Εργασίας, κ. Γιάννης Βρούτσης. Βγήκε στην τηλεόραση και έλεγε ότι έκανε και... ανήξερες! Ούτε ο ίδιος έχει καταλάβει τι έχει κάνει, τι έχει



υπογράψει» τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, Εμμανουήλ

Χρυσόγελος, και πρόσθεσε ότι «το επίδομα για το τρίτο παιδί, καταργήθηκε την 1η Νοεμβρίου και στον ΟΓΑ έκοψαν αυτά τα 177 ευρώ χωρίς να δώσουν τα 40 ευρώ που είναι για κάθε παιδί». Η ανακοίνωση του ΟΓΑ, που αναγνωρίζει το λάθος του Οργανισμού εκ των υστέρων και μιλά για διόρθωση ως το τέλος του 2012, δεν καλύπτει τις οικογένειες...



ΑΠΙΣΤΕΥΤΑ ΣΚΛΗΡΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ ΜΕ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

# Ο Ηρώδης νομοθετεί για τις οικογένειες!

► Σοκ προκαλεί το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι πρώτη σε αμβλώσεις

Γράφει η **ΑΡΤΖΗ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ**

**Η Παρθένος σήμερα τον υπερούσιον τίκτει και η γη το σπύλαιον τω απροσίτω προσάγει, άγγελιο μετά ποιμένων Δοξολογούσι, Μάγιο δε μετά αστέρος οδοπορούσιν δι' ημάς γαρ εγεννήθη παιδίον νέον, ο προ αιώνων Θεός.**

Ο ψαλμός είναι του υμνογράφου Ρωμανού του Μελωδού που ψάλλεται στις εκκλησίες ανήμερα τα Χριστούγεννα. Η Γένεση αποτελεί και την κορύφωση των εορτών και ίσως φέτος να το ψάλλουν περισσότερα κείλη αναζητώντας την ελπίδα σε μια κοινωνία που διαρκώς υφίσταται εγκληματικές αποφάσεις. Γι' αυτόν τον λόγο στο μυαλό πολλών φέτος έρχεται ο βρεφοκτόνος Ηρώδης.

Το μιστό πρόσωπο της Βίβλου –που σκόρπισε τον θάνατο σε χιλιάδες βρέφη προκειμένου να εξασφαλίσει τον θρόνο του– βλέπουμε, όταν ακούμε για τους νέους νόμους που ψηφίζονται εις βάρος των οικογενειών που έρχονται να προστεθούν σ' ένα ήδη εδώ και χρόνια εκθριβόκο περιβάλλον για δημιουργία οικογένειας στην Ελλάδα.

Ας δούμε, λοιπόν, τα ανησυχητικά δεδομένα στη χώρα μας που θα διογκωθούν με τα νέα μέτρα. Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα, η τελευταία δεκαετία χαρακτηρίζεται ως η χειρότερη δημογραφικά από το 1940! Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, το 2011, οι γεννήσεις στην Ελλάδα ήταν 106.777 και οι θάνατοι 110.729. Κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, με θέμα «Κυήσεις - Αποβολές - Δημογραφικό και Οικονομική κρίση», που διοργάνωσε η Β' Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών στο Αρεταίειο Νοσοκομείο, ο καθηγητής Γεώργιος Κρεατσός ανέφερε ότι ο δείκτης γονιμότητας στην Ελλάδα, που



καμιάνεται γύρω στο 1,39 και για τις αμιγώς Ελληνίδες υπηκόους ίσως και κάτω από το 1, κατατάσσει τη χώρα μας στην 199η θέση επί 220 χωρών (ο δείκτης γονιμότητας για να αντιπροσωπεύει την ομαλή αναπαραγωγή του ανθρώπινου είδους πρέπει να είναι πάνω από 2,1). Επιπλέον, ο δείκτης θανάτων (0,93%) σχεδόν ταυτίζεται με τον δείκτη γεννήσεων (0,98%). Επισήμανε τον διπλάσιασμό, τα δύο τελευταία χρόνια, των παλινδρομών κύσεων από 2% σε 4%, συσχετίζοντας το γεγονός, πέρα από άλλους παράγοντες, με το άγχος και την ανασφάλεια που επιφέρει η οικονομική κρίση. Παρόμοια διαπίστωση έκανε και ο αναπληρωτής καθηγητής Ευθύμιος Δεληγαρόγλου, καθώς, όπως είπε, μέσα στην οικογένεια αναπτύσσεται ένας προβληματισμός για το μέλλον εξαιτίας της οικονομικής κρίσης που οδηγεί και στην αύξηση του αριθμού των κυήσεων που καταλήγουν σε διακοπή.

**Κατέχουμε και τη θλιβερή πρωτιά, με 140 διακοπές κύησης ανά 1.000 Ελληνίδες**

«Η υπογεννητικότητα στη χώρα μας, σε συνδυασμό με την αύξηση του προσδόκιμου επιβίωσης, οδηγεί όχι μόνο στη μείωση του μεγέθους του πληθυσμού, αλλά και σε δημογραφική γήρανση, με όλα τα επακόλουθα για την οικονομική και κοινωνική ζωή της χώρας» ανέφερε ο επίκουρος καθηγητής Νικόλαος Σαλάκος.

**Αβεβαιότητα και φόβος**

Το πρόβλημα έχει απασχολήσει και τον ξένο Τύπο. «Παιδιά; Αργότερα! Ίσως» ήταν ο τίτλος άρθρου του γνωστού περιοδικού «Spiegel», στην ηλεκτρονική του

έκδοση το περασμένο καλοκαίρι. Σε αυτό παρουσιάζει το πρόβλημα της υπογεννητικότητας στη χώρα μας και το συνδέει με την οικονομική κρίση.

«Η αβεβαιότητα και ο φόβος επισκιάζουν τον οικογενειακό προγραμματισμό στην Ελλάδα. Το ποσοστό των γεννήσεων βρίσκεται στο ναδίρ, ενώ αντίθετα αυξάνεται δραματικά ο αριθμός διακοπών των κυήσεων. Η κρίση χρέους εντείνει αυτή την τάση» αναφέρει, μεταξύ άλλων.

«Μία ολόκληρη γενιά Ελλήνων ηλικίας 30 με 40 ετών αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα, όσον αφορά στον οικογενειακό προγραμματισμό. Δημοσιονομική κρίση, ανεργία και φόβος για το μέλλον αποτελούν λόγους που δυσχεραίνουν την απόκτηση απογόνων». Το περιοδικό σχολιάζει και την έλλειψη κοινωνικού κράτους, καθώς λόγω των περιττών μειώνονται συνεχώς οι θέσεις σε βρεφονηπιακούς - παιδικούς σταθμούς και νηπιαγωγεία.

Θέτει, για παράδειγμα, τον Δήμο Χαλανδρίου, όπου σε σύνολο 100.000 κατοίκων υπήρχαν μέχρι πρότινος 900 θέσεις σε δημόσιους παιδικούς σταθμούς, ενώ τώρα ανέρχονται σε περίπου 400.

Επίσης, τα στατιστικά δείχνουν ότι οι Ελληνίδες μεταθέτουν τη μητρότητα. Το 1975 γεννούσαν το πρώτο τους παιδί σε ηλικία κατά μέσο όρο 25,9 ετών, ενώ το 2009 στα 31,1, με το φετινό ποσοστό των γεννήσεων να εκτιμάται πως θα κυμανθεί στο 1,38. Όσον αφορά στις παροχές στις νέες μητέρες, χορηγείται 17 εβδομάδες επίδομα και μέχρι έξι μήνες άδεια μητρότητας. Τα επιδόματα για τα παιδιά είναι πάρα πολύ χαμηλά: 8,22 ευρώ για το πρώτο παιδί, 24,65 ευρώ για τα δύο.

Το περιοδικό αναφέρεται και στις εκτρώσεις, όπου οι αριθμοί είναι χαρακτηριστικοί. Η Ελλάδα καταλαμβάνει την πρώτη θέση πανευρωπαϊκά στις εκτρώσεις,



καθώς πριν από δέκα χρόνια ο αριθμός τους έφτανε τις 200.000 σε πληθυσμό περίπου 11 εκατομμυρίων. Ακόμα χειρότερα, εκτιμάται πως κατέχουμε και τη θλιβερή πρωτιά, με 140 διακοπές κύησης ανά 1.000 Ελληνίδες, ενώ πλέον ο αριθμός τους υπολογίζεται σε 300.000 ετησίως. Ο υπ' αριθμόν ένα αρνητικός παράγοντας για τη δημιουργία οικογένειας, όπως εντοπίζει ο συντάκτης, είναι οι σημερινές συνθήκες, οι οποίες διαμόρφωσαν τη «γενιά των 700 ευρώ».

Επίσης, ένα σημαντικό ποσοστό των Ελλήνων νεαρής ηλικίας, αν και διαθέτει πανεπιστημιακή μόρφωση, δεν έχει προοπτικές για το μέλλον. Αναγκαστικά καταλήγει σε δουλειές μερικής απασχόλησης και μένει στο πατρικό του σπίτι και μετά το 30ό έτος της ηλικίας του, προκειμένου να τα βγάλει πέρα. Το ποσοστό ανεργίας στις ηλικίες 15-24 ανέρχεται φέτος στο 42,5%, ενώ στις ηλικίες 25-34 στο 22,6% – και αυτά σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία.

Για την ελληνική υπογεννητικότητα είχε ρεπορτάζ περίπου την ίδια περίοδο και η βελγική εφημερίδα «De Tijd». «Χωρίς παιδιά λόγω της κρίσης» ήταν ο τίτλος του άρθρου, όπου αναφέρεται ότι η ανασφάλεια για το μέλλον είναι διάχυτη στην Ελλάδα, γεγονός

που λειτουργεί ανασταλτικά για τα πάντα δημιουργίας οικογένειας, με το σκεπτικό αφενός ότι η απόκτηση παιδιών συνεπάγεται ένα επιπρόσθετο, υπέρογκο, οικονομικό κόστος και αφετέρου ότι οι προοπτικές διαγράφονται τόσο ζοφερές, που τα παιδιά που θα έλθουν στον κόσμο θα δυσκολευτούν αφάνταστα για να εξασφαλίσουν τα προς το ζην.

Ανάμεσα σε άλλες διαπιστώσεις, κάνει λόγο και για αποσάθρωση του κοινωνικού ιστού της χώρας, καθώς η μείωση της γονιμότητας του πληθυσμού συμπίπτει με την εντεινόμενη τάση μετανάστευσης ολόένα και περισσότερων νέων ανθρώπων, που αναζητούν μια καλύτερη τύχη και επιθυμούν να στήσουν τη ζωή τους στο εξωτερικό. Έτσι, η Ελλάδα στερείται όχι μόνο το πλέον παραγωγικό, με οικονομικούς όρους, κομμάτι του πληθυσμού, αλλά και αυτό που είναι σε θέση να μεριμνήσει για την ανανέωση του πληθυσμού, κάτι που μπορεί να έχει καταστροφικές επιπτώσεις για την Ελλάδα μετατρέποντάς τη σε μια «χώρα ηλικιωμένων».

Πρέπει να αναφερθεί ότι η συμβολή σε εθνικό επίπεδο των αλλοδαπών στις συνολικές γεννήσεις είναι σημαντική, καθώς, όπως αναφέρθηκε, περισσότερες από 17 στις 100 γεννήσεις προέρχονται από μητέρες που δεν έχουν ελληνική υπηκοότητα. Σε εθνικό επίπεδο τα ισοζύγια γεννήσεων - θανάτων στον πληθυσμό των εχόντων ελληνική υπηκοότητα είναι αρνητικά, σε αντίθεση με αυτό των αλλοδαπών που είναι ισχυρά πλεονασματικά.

**Απλησίαστα και τα κρατικά νοσοκομεία για εγκυμοσύνη-γέννα...**



**Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΩΤΗ ΧΩΡΑ ΓΕΡΟΝΤΩΝ  
Τα μέτρα οδηγούν σε «γενοκτονία»**

**Σ**τα δημοσιεύματα του ξένου τύπου παρουσιάζεται ως κύριος λόγος της κατάστασης η οικονομική κρίση. Και αυτά το καλοκαίρι. Τα μέτρα του χειμώνα οδηγούν σε επιδείνωση του ήδη υπάρχοντος προβλήματος κάνοντας πολλούς να μιλούν για πρώτα μέτρα και «γενοκτονία». Το ελληνικό φαινόμενο της παραποδοσίας που καλό κρατεί, γιατί βέβαια η κανονική υπολείπεται, δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα στις οικογένειες, με την ανεργία να αυξάνεται και τους μισθούς να μειώνονται. Το κράτος, βέβαια, συνεχίζει να είναι απόν, όπως ήταν και τους καλούς καιρούς. Τα πάντα έχουν ακριβύνει, καθιστώντας δύσκολη την επίβωση της οικογένειας, πόσω μάλλον τη μόρφωση των μικρών μελών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους μελλοντικούς ενεργούς πολίτες. Το πρόβλημα εντοπίζεται από τη στιγμή που μια γυναίκα συλλαμβάνει και αποφασίζει να κρατήσει το έμβryo. Αν ο γιατρός της είναι ιδιώτης, αυτό σημαίνει ότι και κατά τη διάρκεια της κύησης, αλλά και στη γέννα χρειάζεται πολλά χρήματα, για νοσοκομείο και γιατρό. Μέχρι πρόσφατα τα επιδόματα που έπαιρναν κάλυπταν κάπως το πρόβλημα. Πέρα από το γεγονός ότι μπορεί να εμπιστευόταν τον δικό τους ιδιώτη γιατρό και να φοβούνταν να τον αλλάξουν με έναν του Δημοσίου για οικονομία στη γέννα, δυστυχώς, η κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία δεν εμπνέει τη ασφάλεια που έχει ανάγκη μια επίτοκος γυναίκα ακόμη και κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης. Σημαντικές εξετάσεις, όπως οι κολπικοί υπέρηχοι, που γίνονται κατά τους πρώτους μήνες της κύησης, αναβάλλονται γιατί το νοσοκομείο ζεμένει από προφυ-

λακτικά! Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί. Αν και, όπως είπαμε, μέχρι πρόσφατα με τα επιδόματα τα κατάφερναν κάπως οι νέες μητέρες, τώρα πια που με το νέο σύστημα δεν παίρνουν τίποτα, αλλά επιπλέον πληρώνουν και ένα αρκετά μεγάλο ποσό, δεδομένων των συνθηκών στο ιδιωτικό μειυτήριο τα πράγματα έχουν γίνει πολύ δύσκολα. Ακόμα και αν αποφασίσουν να γεννήσουν σε δημόσιο νοσοκομείο απλά δεν πληρώνουν τη συμμετοχή, αλλά τα μαύρα λεφτά του γιατρού, που είναι κανόνας, πρέπει να τα δώσουν. Και το άκρον άωτον είναι ότι δεν υπάρχει κατένας προγραμματισμός στις περικοπές. Όσες γυναίκες βρίσκονται τώρα σε προχωρημένη εγκυμοσύνη με άλλα δεδομένα ξεκίνησαν να ανοίξουν ή να μεγαλώσουν την οικογένειά τους και με άλλα, χειρότερα τελικά, θα γεννήσουν, με ό,τι αυτό σημαίνει όχι μόνο για τον οικογενειακό προϋπολογισμό αλλά και για την ψυχική τους υγεία, που διαταράσσεται την ευαίσθητη αυτή περίοδο, καθώς αναγκαστικά πολλές θα αναγκαστούν να στραφούν στο Δημόσιο σε ένα άγνωστο γιατρό προκειμένου να αντεπεξέλθουν οικονομικά. Οι υποψήφιες δε απλώς το αναβάλλουν και αφήνουν τους μετανάστες να συνδράμουν στη διατήρηση του πληθυσμού που καλά κρατούν. Και έπειτα και άλλο χαστούκι, πολύ μακριά από το πνεύμα των ημερών, αλλά πολύ κοντά στον Ηρώδη. Αποφασίστηκε να φορολογούνται βαριά, να... τιμωρούνται δηλαδή όσοι Έλληνες είναι πολύτεκνοι με το να καταργούνται το αφορολόγητο υπέρ των πολυτέκνων και ταυτόχρονα να μειώνουν ντροπιαστικά το επίδομά τους. Η δε τιμητική σύνταξη στις

μεγαλύτερες πολύτεκνες μητέρες είναι πολυτέλεια. Κι, όμως, όπως γράφει σε άρθρο του ο Γιάννης Μαρίνος «ο νομοθέτης παραβιάζει το άρθρο 21 του Συντάγματος που προβλέπει ότι "οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το κράτος" και ότι "ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων, αποτελεί υποχρέωση του κράτους". Αυτό το τελευταίο είναι και το σημαντικότερο, δηλαδή το δημογραφικό πρόβλημα, καθώς η Ελλάδα είναι η τρίτη με τον γρηγορότερο πληθυσμιακό χώρα στον κόσμο. Το 20% του πληθυσμού της (2.141.786) είναι άνω των 65 ετών με τάση ραγδαίας επιδείνωσης. Με τα νέα μέτρα η υπογεννητικότητα θα αυξηθεί με ακόμη ταχύτερους ρυθμούς και η Ελλάδα θα καταπνίξει η πρώτη χώρα γερόντων στον κόσμο». Την ίδια ώρα που οι πολιτικοί παίρνουν αυτές τις αποφάσεις, που μόνο ως γενοκτονία μπορούν να χαρακτηριστούν, εξοργίζει το γεγονός ότι, όπως και ο Ηρώδης, ζουν μέσα στα πλούτη μακριά, πολύ μακριά, από την κοινωνία, όπως δείχνουν και τα πόθεν έσχες που πρόσφατα βγήκαν στη δημοσιότητα. Μάλιστα, προκειμένου να διατηρούν φουσκωμένους τους τραπεζικούς λογαριασμούς τους αλλά και ζεστές τις καρέκλες τους, δεν διστάζουν να λαμβάνουν τέτοια... πρώτα μέτρα καθ' ύποδειξη των ξένων «ειδικών». Όμως, ίσως είναι ευκαιρία οι σύγχρονοι Ηρώδηδες, λόγω των ημερών, να θυμηθούν το τραγικό τέλος του βιβλικού βρεφοκτόνου. Ας ελπίσουμε με το μήνυμά της γέννησης και όπως το θείο βρέφος, έτσι και ο πολυπαθός ελληνικός λαός θα τα καταφέρει.



ΤΙ ΘΑ ΙΣΧΥΣΕΙ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ

# Ποδαρικό με 14 αλλαγές στη φορολογία

**Τ**ην υπέρμετρη αύξηση των φορολογικών επιβαρύνσεων στα εισοδήματα των περισσότερων φυσικών προσώπων με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα αναμένεται να προκαλέσουν οι αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος, που περιλαμβάνονται στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα ψηφιστεί από τη Βουλή στις αρχές του νέου έτους. Πάνω από 3.000.000 μισθωτοί και αυτοεπίδοχοι θα κληθούν να πληρώσουν για τα εισοδήματά τους έτος 2013 φόρους υψηλότερους έως και 689%, εξαιτίας της κατάργησης του βασικού αφορολόγητου των 5.000 και των πρόσθετων αφορολόγητων ορίων για τα προστατευόμενα τέκνα που προβλέπει το νέο νομοσχέδιο.

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**  
gpalaitsakis@e-typos.com

ψουν να ισχύουν οι διατάξεις που προβλέπουν ότι από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος αφαιρείται το 10% των δαπανών για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ενοίκια κύριας κατοικίας, ενοίκια παιδιών που σπουδάζουν, δίδακτρα φροντιστηρίων, ασφάλιστρα ζωής και Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Επιπλέον, η έκπτωση του 10% των δαπανών για νοσήλια, ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις θα είναι δυνατή μόνο για τα ποσά των δαπανών αυτών των κατηγοριών τα οποία υπερβαίνουν το 5% του συνολικού ετήσιου ατομικού εισοδήματος και δεν καλύπτονται από ασφαλιστικά ταμεία ή και ασφαλιστικές εταιρίες!

Για παράδειγμα, μισθωτός με ετήσιο εισόδημα 21.000 ευρώ και ιατρικές δαπάνες 2.000 ευρώ, δεν έχει πλέον δικαίωμα έκπτωσης για τα 1.050 ευρώ των δαπανών αυτών, τα οποία αντιστοιχούν στο 5% του εισοδήματός του. Για τα υπόλοιπα 950 ευρώ δικαιούται έκπτωσης 10% από τον αναλογούντα φόρο.

Δηλαδή από το φόρο που αναλογεί στο εισόδημά του θα αφαιρεθούν μόνο 95 ευρώ ως έκπτωση ιατρικών δαπανών (το 10% των 950 ευρώ). Κατά τα λοιπά, οι δαπάνες για δωρεές, χορηγίες και διατροφή προς την πρώην ή τον πρώην σύζυγο θα εξακολουθούν να εκπίπτουν κατά ποσοστό 10% από τον αναλογούντα

φόρο με τους προβλεπόμενους ήδη περιορισμούς.

● **Για δόσους φορολογούμενους δεν αποκτούν εισοδήματα από μισθούς ή συντάξεις**, δηλαδή για τους εμποροβιοτέχνες, τους επιτηδευματίες που παρέχουν υπηρεσίες, τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αγρότες και τους εισοδηματίες καταργούνται όλες οι εκπώσεις δαπανών (για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ενοίκια κύριας κατοικίας, ενοίκια παιδιών που σπουδάζουν, δίδακτρα φροντιστηρίων, ασφάλιστρα ζωής, νοσήλια, ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις, δωρεές, χορηγίες και διατροφή).

**4** Προβλέπεται η αυτοτελής φορολόγηση των εισοδημάτων κάθε κατηγορίας. Συγκεκριμένα:

**α) Τα καθαρά εισοδήματα από μισθωτές υπηρεσίες** (μισθοί, συντάξεις, ημερομίσθια, επιδόματα, παροχές σε είδος κ.λπ.), τα οποία θα καταβάλλονται από την 1η-1-2013 και μετά, θα φορολογούνται με βάση μια νέα απλοποιημένη κλίμακα, στην οποία θα υπάρχουν μόνο τρία φορολογικά κλιμάκια και συντελεστές φόρου 22%, 32% και 42%.

Ειδικότερα, με τη νέα κλίμακα φορολογίας των μισθών και των συντάξεων, στα πρώτα 25.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος θα επιβάλλεται φόρος με συντελεστή 22%, στα επόμενα 17.000 ευρώ (δηλαδή στο τμήμα του ετήσιου εισοδήματος από τα 25.001 έως τις 42.000 ευρώ), θα επιβάλλεται φόρος 32% και στο πέραν των 42.000 ευρώ τμήμα του ετήσιου εισο-

## Η ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Κλιμάκια εισοδήματος	Φορολογικός συντελεστής (%)	Φόρος κλιμακίου	ΣΥΝΟΛΟ	
			Εισοδήματος	Φόρου
25.000	22	5.500	25.000	5.500
17.000	32	5.440	42.000	10.940
Υπερβάλλον	42			



### ΜΠΛΟΚΑΚΙΑ

**6** Οι εργαζόμενοι που αμείβονται εκδίδοντας αποδείξεις παροχής υπηρεσιών από «μπλοκκία» θα φορολογούνται με την κλίμακα φόρου των μισθωτών, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

α) Οι εργαζόμενοι να παρέχουν τις υπηρεσίες του με βάση έγγραφη σύμβαση που έχει

συνάψει με φυσικό ή νομικό πρόσωπο.

β) Ο εργαζόμενος να παρέχει υπηρεσίες μέχρι και σε 3 εργοδότες ή σε περισσότερους από 3 εργοδότες, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εφόσον στην περίπτωση αυτή το 75% των ακαθάριστων εσόδων του προέρχεται μόνο από έναν εκ των εργοδοτών αυτών. ■

δήματος θα επιβάλλεται φόρος 42%. Από και πέρα:

● Για δόσους μισθωτοί και συνταξιούχοι έχουν ετήσια εισοδήματα μέχρι 21.000 ευρώ, όποιος φόρος προκύπτει με βάση τη νέα κλίμακα θα μειώνεται κατά ένα ποσό σταθερής έκπτωσης ύψους 2.100 ευρώ. Εάν το ποσό της έκπτωσης είναι μεγαλύτερο από το ποσό του φόρου που προκύπτει με την κλίμακα, ο φόρος απλώς θα μηδενίζεται, δηλαδή η επιπλέον διαφορά δεν θα επιστρέφεται στο μισθωτό ή το συνταξιούχο.

Λόγω της αφαίρεσης της έκπτωσης των 2.100 ευρώ από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος, όλα τα ετήσια εισοδήματα μέχρι του ποσού των 9.550 ευρώ θα είναι πλέον αφορολόγητα. Κι αυτό διότι για τα εισοδήματα μέχρι τις 9.550 ευρώ ο φόρος που θα προκύπτει με βάση τη νέα κλίμακα θα είναι μικρότερος σε ποσό από την έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ ή ίσως με την έκπτωση, οπότε με την αφαίρεση των 2.100 ευρώ θα μηδενίζεται!

Π.χ. σε ετήσιο εισόδημα 9.500 ευρώ θα αντιστοιχεί φόρος κλίμακας υπολογιζόμενος με

**Τμ@ll**  
Η ευφορία των κρατικών ταμείων

**1** Καταργείται το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ για όλα τα φυσικά πρόσωπα.

**2** Καταργούνται τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια για τα προστατευόμενα τέκνα. Τα αφορολόγητα αυτά ποσά ανέρχονται σε 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα τέκνα και σε 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο από το τρίτο και τα επόμενα. Εξαιτίας της κατάργησής τους θα προκύψει ετήσια αύξηση φόρου έως και 200 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 1 παιδί, 400 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 2 παιδιά, 700 ευρώ για κάθε τρίτεκνο και 1.240 ευρώ για κάθε πολύτεκνο με 4 παιδιά.

**3** Καταργούνται διατάξεις που προβλέπουν εκπώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος. Συγκεκριμένα:

● Για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους θα π-

### ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ

**5** Αλλάζουν οι διατάξεις που προβλέπουν κίνητρα για τη συλλογή αποδείξεων. Συγκεκριμένα:

α) Την υποχρέωση συγκέντρωσης αποδείξεων συνολικής αξίας ίσης με το 25% του ετήσιου εισοδήματος θα έχουν μόνο οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι με ετήσια εισοδήματα μέχρι 42.000 ευρώ. Όσοι μισθωτοί και συνταξιούχοι έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 42.000 ευρώ θα πρέπει να συγκεντρώνουν αποδείξεις αξίας 10.500 ευρώ (το 25% των 42.000 ευρώ).

Οι φορολογούμενοι που δεν αποκτούν εισοδήματα από μισθούς ή συντάξεις δεν απαιτείται να καλύψουν με αποδείξεις το 25% του συνολικού εισοδήματός τους.

β) Αυξάνεται από 10% σε 22% ο επιπλέον φόρος που θα καλείται να πληρώσει κάθε μισθωτός ή συνταξιούχος ο οποίος δεν θα καταφέρει να καλύψει με αποδείξεις δαπανών το 25% του ετήσιου εισοδήματός του μέχρι τις 42.000 ευρώ. Ο επιπλέον φόρος υπολογίζεται με 22% επί του «ακάλυπτου» ποσού. ■

**Τέλος στα πρόσθετα αφορολόγητα ποσά για τα προστατευόμενα τέκνα και τις εκπώσεις δαπανών από το φόρο**



**Η ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ**

Κλιμακία εισοδήματος	Φορολογικός συντελεστής (%)	Φόρος κλιμακίου	ΣΥΝΟΛΟ	
			Εισοδήματος	Φόρου
50.000	26	13.000	50.000	13.000
Υπερβάλλον	33			

**Η ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΝΟΙΚΙΑ**

Κλιμακία εισοδήματος	Φορολογικός συντελεστής (%)	Φόρος κλιμακίου	ΣΥΝΟΛΟ	
			Εισοδήματος	Φόρου
12.000	10	1.200	12.000	1.200
Υπερβάλλον	33			



συντελεστή 22%, δηλαδή ένα ποσό της τάξεως των 2.090 ευρώ. Ομως, από το ποσό του φόρου των 2.090 ευρώ θα αφαιρεθεί το ποσό των 2.100 ευρώ και, τελικά, ο φόρος θα μηδενίζεται.

● Για μισθωτούς και συνταξιούχους με ετήσια εισοδήματα πάνω από τις 21.000 ευρώ, η έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ θα μειώνεται κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος με συνέπεια για όσους έχουν εισοδήματα πάνω από 41.000 ευρώ να μην υπάρχει πλέον καμία έκπτωση φόρου!

**Από την εφαρμογή του νέου αυτού συστήματος φορολόγησης θα προκύψουν:**

**ι) Για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους χωρίς παιδιά:**

- Μειώσεις φόρων κατά 10 έως και 400 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 5.000 και μέχρι 23.000 ευρώ.
- Αυξήσεις φόρων κατά 60 έως και 1.280 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 23.000 και μέχρι 40.000 ευρώ.
- Αυξήσεις φόρων κατά 1.680 έως και 2.880 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 40.000 και μέχρι 100.000 ευρώ.

**ii) Για τους μισθωτούς με 1 παιδί:**

- Μειώσεις φορολογικών επιβαρύνσεων κατά 80 έως και 200 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 5.000 και μέχρι 11.000 ευρώ.
- Αυξήσεις φόρων κατά 40 έως και 200 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 11.000 ευρώ και μέχρι

**Αυτοτελής φορολογία από το πρώτο ευρώ του εισοδήματος για όλους τους μη μισθωτούς φορολογουμένους**

- 23.000 ευρώ.
- Αυξήσεις φόρων κατά 260 έως και 1.480 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 23.000 ευρώ και μέχρι 40.000 ευρώ.
- Αυξήσεις φόρων κατά 1.880 έως και 3.080 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 40.000 ευρώ και μέχρι 100.000 ευρώ.

**iii) Για τους μισθωτούς με 2 παιδιά, θα προκύψουν αυξήσεις φόρων:**

- Κατά 120 έως και 400 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 10.000 και μέχρι 23.000 ευρώ.
- Κατά 460 έως και 1.680 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 23.000 ευρώ και μέχρι 40.000 ευρώ.
- Κατά 2.080 έως και 3.280 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 40.000 ευρώ και μέχρι 100.000 ευρώ.

**iv) Για τους μισθωτούς με 3 και 4 παιδιά, θα προκύψουν αυξήσεις φόρων:**

- Κατά 100 έως και 1.240 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 9.000 και μέχρι 23.000 ευρώ. Για πολύτεκνο μισθωτό με 4 παιδιά και εισόδημα 16.000 ευρώ ο φόρος σχεδόν οκταπλασιάζεται, καθώς αυξάνεται κατά 688,9% ή κατά 1.240 ευρώ, και από 180 ευρώ που είναι τώρα με βάση την ισχύουσα κλίμακα, εκτοξεύεται στα 1.420 ευρώ!
- Κατά 760 έως και 2.520 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 23.000 ευρώ και μέχρι 40.000 ευρώ.
- Κατά 2.380 έως και 4.120 ευρώ το χρόνο, εφόσον τα ετήσια εισοδήματα είναι πάνω από 40.000 ευρώ και μέχρι 100.000 ευρώ.

**β) Τα καθαρά εισοδήματα από ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις, ατομικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και ελευθέρια επαγγέλματα θα φορολογούνται κλιμακίως με συντελεστές 26% για τα πρώτα 50.000 ευρώ και**

- Για όσες Ο.Ε. και Ε.Ε. τηρούν απλογραφικά βιβλία (πρώην β' κατηγορίας), τα κέρδη θα φορολογούνται με 26% μέχρι τις 50.000 ευρώ και με 35% για το επιπλέον ποσό.
- Για όσες Ο.Ε. και Ε.Ε. τηρούν διπλογραφικά βιβλία (πρώην γ' κατηγορίας), τα κέρδη θα φορολογούνται με συντελεστή 26%.

**14 Αυξάνεται από 20% σε 26% ο φόρος που**

ενώ για τις 220.000 εταιρίες το τέλος αυξάνεται από 500 σε 1.000 ευρώ για την κύρια επαγγελματική εγκατάσταση και από 300 σε 600 ευρώ για κάθε υποκατάστημα. Οι αυξήσεις στα ποσά του τέλους

επιτηδεύματος θα ισχύουν αναδρομικά για τη χρήση του 2012, δηλαδή τα αυξημένα ποσά θα καταβληθούν το 2013. Εξαιρείται από τον κανόνα η ισχύση για εργαζομένους με «μικλοκάρια».

33% για το τυχόν επιπλέον ποσό. Για τους νέους επιτηδευματίες, που θα υποβάλουν δήλωση έναρξης επαγγέλματος από την 1η-1-2013 και μετά, θα ισχύει -κατά τα τρία πρώτα έτη άσκησης της δραστηριότητάς τους- μειωμένος συντελεστής φόρου 13% για τα πρώτα 10.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος.

Εξαιτίας του νέου αυτού συστήματος φορολόγησης και της κατάργησης των αφορολογίτων για τα τέκνα, όσοι αυτοαπασχολούμενοι δηλώνουν ετήσια εισοδήματα έως και 55.000 ευρώ και δεν βαρύνονται με προστατευόμενα τέκνα θα δουν τις φορολογικές επιβαρύνσεις τους να αυξάνονται κατά ποσοστά έως και 1.460%.

Όσοι βαρύνονται με 1 τέκνο και έχουν ετήσια εισοδήματα μέχρι 60.000 ευρώ θα πληρώσουν φόρους αυξημένους έως και 1.980%, ενώ όσοι βαρύνονται με 2 τέκνα θα επιβαρυνθούν με φόρους αυξημένους έως και 2.500%!

**γ) Τα ενοίκια** θα φορολογούνται επίσης ξεχωριστά από το πρώτο ευρώ. Συγκεκριμένα, σε ποσά ενοικίων μέχρι 12.000 ευρώ το χρόνο θα επιβάλλεται φόρος 10%, ενώ τυχόν επιπλέον ποσά, πέραν των 12.000 ευρώ, θα φορολογούνται με 33%. Εξαιτίας του νέου αυτού συστήματος φορολόγησης όσοι ιδιοκτήτες ακινήτων αποκτούν εισοδήματα προερχόμενα αποκλειστικά από ενοίκια θα υποχρεωθούν να πληρώσουν φόρους αυξημένους:

- Κατά 3,8% έως 500%, εφόσον τα ετήσια εισοδήματά τους είναι μέχρι 60.000 ευρώ και δεν έχουν παιδιά.
- Κατά 0,6% έως και 700%, εφόσον τα ετήσια εισοδήματά τους είναι μέχρι 70.000 ευρώ και

έχουν από 1 παιδί.

- Κατά 1,6% έως και 900%, εφόσον τα ετήσια εισοδήματά τους είναι μέχρι 70.000 ευρώ και έχουν από 2 παιδιά.

**δ) Τα καθαρά γεωργικά εισοδήματα** θα φορολογούνται από το 2014 με 13% από το πρώτο ευρώ. Τα εισοδήματα αυτά θα προκύπτουν λογιστικά με αφαίρεση των παραγωγικών δαπανών κάθε αγρότη από τις ακαθάριστες εισπράξεις που πραγματοποιεί κατά την πώληση των προϊόντων του.

Για το σκοπό αυτό, όλοι οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και οι αλιείς θα υποχρεωθούν από το 2014 να τηρούν βιβλία εισόδων-εξόδων και να εκδίδουν τιμολόγια και αποδείξεις πώλησης αγαθών. Θα αντιμετωπίζονται, δηλαδή, από την εφορία ως επιτηδευματίες. Για το έτος 2013 τα γεωργικά εισοδήματα θα φορολογούνται αυτοτελώς με την κλίμακα φόρου των μισθωτών και των συνταξιούχων.

**Καταργείται το αφορολόγητο όριο εισοδήματος των 5.000 ευρώ για μισθωτούς, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους, αγρότες και ιδιοκτήτες ακινήτων**

Οσοι βαρύνονται με 1 τέκνο και έχουν ετήσια εισοδήματα μέχρι 60.000 ευρώ θα πληρώσουν φόρους αυξημένους έως και 1.980%, ενώ όσοι βαρύνονται με 2 τέκνα θα επιβαρυνθούν με φόρους αυξημένους έως και 2.500%!

ρολογούνται αυτοτελώς με την κλίμακα φόρου των μισθωτών και των συνταξιούχων.

**8 Αυξάνονται κατά 150% έως και 235% οι φόροι στις αμοιβές των ναυτικών.** Οι συντελεστές αυτοτελούς φόρου που επιβάλλονται στους μισθούς τους οποίους αποκτούν οι αξιωματικοί και το κατώτερο πλήρωμα του Εμπορικού Ναυτικού από την παροχή υπηρεσιών σε εμπορικά πλοία αυξάνονται από 6% σε 15% για τους αξιωματικούς και από 3% σε 10% για τους ανώτερους στα κατώτερα πληρώματα.

**9 Για τους φορολογουμένους που είναι ανάπηροι** με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω προβλέπεται πρόσθετη μείωση φόρου 200 ευρώ.

**10 Καταργείται η πρόσθετη έκπτωση φόρου** των 60 ευρώ για κάθε τέκνο, η οποία προβλέπεται για κάθε μισθωτό που διαμένει μόνιμα και εργάζεται σε παραμεθόριες περιοχές της χώρας.

**11 Αυξάνεται από 10% σε 15% ο φόρος επί των τόκων των καταθέσεων και των REPOS.**

**12 Επιβάλλεται φόρος 20% στην υπεραξία** από την πώληση ακινήτων, επιχειρήσεων, μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων και μετοχών εισογμένων ή μη εισογμένων στο Χρηματιστήριο.

**ΕΤΑΙΡΙΕΣ**

**13 Αλλάζει το καθεστώς φορολόγησης των κερδών των Ομόρρυθμων Εταιριών.** Συγκεκριμένα, καταργούνται οι διατάξεις που προβλέπουν τη φορολόγηση του 50% των κερδών ως «επιχειρηματικής αμοιβής» στα ονόματα των φυσικών προσώπων που είναι οι βασικοί εταίροι και του υπολοίπου 50% με συντελεστή 20% και αντικαθίστανται με άλλες ρυθμίσεις σύμφωνα με τις οποίες:

- Για όσες Ο.Ε. και Ε.Ε. τηρούν απλογραφικά βιβλία (πρώην β' κατηγορίας), τα κέρδη θα φορολογούνται με 26% μέχρι τις 50.000 ευρώ και με 35% για το επιπλέον ποσό.
- Για όσες Ο.Ε. και Ε.Ε. τηρούν διπλογραφικά βιβλία (πρώην γ' κατηγορίας), τα κέρδη θα φορολογούνται με συντελεστή 26%.

**14 Αυξάνεται από 20% σε 26% ο φόρος που**

επιβάλλεται στα αδιανέμητα κέρδη των Ανώνυμων Εταιριών και των Εταιριών Περιορισμένης Ευθύνης, ενώ ταυτόχρονα μειώνεται από 25% σε 10% ο φόρος στα διανεμόμενα κέρδη, δηλαδή στα μερίσματα. Η συνολική φορολογική επιβάρυνση των κερδών των Α.Ε. υπολογίζεται ότι θα περιοριστεί από το 40%, που ανέρχεται σήμερα, στα επίπεδα του 33%.

Μέσο: . . . . . ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/12/2012

Σελίδα: . . . . . 4



## Από τη σφαγή των νηπίων της Βηθλεέμ στη σφαγή των πολυτέκνων



Του **ΒΑΣΙΛΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΥ**  
Διπλότυπου, Προέδρου της  
Ανωτάτης Συνομοσπονδίας  
Πολυτέκνων Ελλάδος

**Η** κυβέρνηση, εν όψει των εορτών των Χριστουγέννων, επεφύλαξε για τις πολυτέκνες μητέρες, ως δώρο, τη μεταχείριση που επεφύλαξε ο Ηρώδης στα νήπια της Βηθλεέμ, ο οποίος διέταξε τη σφαγή τους αιματημάνος ότι, με αυτόν τον τρόπο, θα εμπόδιζε την παρουσία του Θεοσώτη επί της Γης.

Έτσι και η κυβέρνηση. Ναμίσει ότι με τα όσα πράττει θα επιτύχει την εξόντωση και εξαφάνιση των πολυτέκνων. Προέβη με τις διατάξεις του Ν. 4093/2012 (ΦΕΚ 222Α 12-11-2012) στην κατάργηση των πολυτέκνων επιδομάτων και της σύνταξης της πολυτέκνης μητέρας, ως και του επιδόματος του τρίτου τέκνου και της παροχής των 2.000 ευρώ για τη γέννηση του 3ου, 4ου κ.λπ. τέκνου. **Ουδενίον πλέον μητέρα από τις 175.000 θα λαμβάνει την πολυτεκνική σύνταξη!**

Επίσης, δε τα παραπάνω προκειμένου να εξοικονομηθεί 86.000.000 ευρώ, όσον αναγράφεται στην έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (σελ. 45-46), που συνόδευσε το σχέδιο του παραπάνω νόμου στη Βουλή. Ενώ αρνήθηκε να δεχθεί την πρόταση της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, με την οποία: «**τα κληρονομηθέντα από τον ΟΓΑ επιδόματα της πολυτέκνης μητέρας, ισόβια σύνταξη της πολυτέκνης μητέρας, επιδόματα μητέρων τρίτου τέκνου, εφάπαξ παροχή των 2.000 ευρώ του Ν. 3454/2006, από 1ης Νοεμβρίου 2012 και εφεξής καταβάλλονται μειωμένα κατά 15%, καταργούμενες κάθε διάταξη περί εισοδηματικών κριτηρίων.**»

**Με την παραπάνω ρύθμιση η κυβέρνηση θα εξοικονομήσει περισσότερα, δηλ. 103.000.000 ευρώ, αφού η μηνιαία δαπάνη για όλα αυτά τα επιδόματα κ.λπ. ανέρχεται σε 57.500.000 ευρώ (επί 15% επί 12), όπως αυτό άλλωστε μπορεί να διαπιστωθεί ομοσπονδία από τον ΟΓΑ.**

Ο δε υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης αγνοεί την ψήφιση της παραπάνω διατάξεως και με το υπ' αριθμ. 553/26-11-2012 (δηλ. μετά 14 ημέρες από την δημοσίευση του νόμου) έγγραφο του προς τη Βουλή, απαιτώντας στον βουλευτή Γ. Κωνσταντίνου, διαβεβαιώνει ότι: «**δεν υπήρξε περικοπή των επιδομάτων των πολυτέκνων οικογενειών και ότι αυτά καταβάλλονται μέχρι σήμερα κανονικά όπως ορίζει το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, μέσω του ΟΓΑ, ο οποίος λειτουργεί ως εντολοδόχος του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας...**».

Όταν ο ίδιος ο υπουργός αγνοεί την ψήφιση της διατάξεως και εκθέτει τον εαυτό του με τον παραπάνω τρόπο, δεικνύοντας ότι είναι εντελώς άσχετος, αναλαμβάνεται ο κάθε πολίτης με ποικόν τρόπο ψηφίζοντας στη Βουλή οι διατάξεις!

Με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, η κυβέρνηση φαίνεται ότι προχωρεί στον αποκεφαλισμό των πολυτέκνων καταργώντας και αυτά ακόμη τα ψελοια φορολόγια για τα παιδιά. Αναφερόμενος σ' αυτό, ο κορυφαίος Έλληνας δημοσιογράφος κ. Γιάννης Μαρβίνος σε άρθρο του («Βήμα» 9-12-2012) με τον τίτλο: «**Δημογραφικό έγκλημα σε εξέλιξη...**» επισημαίνει:

«...Αποκορύφωμα αυτής της φορολογικής λαίλαπας η πρόθεση να καταργηθεί κάποιες φορολογικές εξαιρέσεις που ισχύουν ως σήμερα για τους έκοντες τέκνα και ιδιαίτερα για τους πολυτέκνους. Ο εισηγητής αυτής της πρόθεσης έμπνευστος φέρει επί των όσων πολλά τέκνα έχουν μόνο οι πλούσιοι, ενώ συμβαίνει το ακριβώς αντίθετο. Δυστυχώς η ιδιότητα του ως καθηγητή επιβεβαιώνει τη ρήση του Μπλάιμαρκ ότι η ανάθεση πολιτικών λύσεων σε καθηγητές οδηγεί σε καταστροφή... Αυτή η ανάλυση και παράλογη σκέψη σε βάρος των πολυτέκνων (διευκρινίζω ότι δεν έχω τέκνα) θα φέρει σε διέξοδο τις οικογένειές τους. Και βέβαια να αγνοεί ότι κάθε τέκνο από το τρίτο και πέρα, αφού θεωρούν ότι ανήκουν στους έκοντες και κατέχοντες. Εάν ζούσε ο μέγας εκείνος άνδρας, που ως ιεράρχης στάθηκε όρθιος απέναντι στην αυθαιρεσία της αυτοκράτειρας, βλεπόντας σήμερα τη σφαγή των πολυτέκνων ο Ιερής Χριστός σ' αναφωνούσε: «**Πάλιν Ηρώδης μίανεται, πάλιν ταραττείται, πάλιν ορκείται, πάλιν ζητεί την κεφαλή των πολυτέκνων επί πίνακα!**»!

Είμεθα περήφανοι να ιδούμε μέχρι πού θα φθάσει αυτή η απάνθρωπη μαρτυρία των κυβερνήτων, οι οποίοι έχουν αποκοπεί από την ελληνική κοινωνία και ζουν εκτός τόπου και χρόνου, βυθίζοντας στην εξαθλίωση τους πολυτέκνους και τους λοιπούς, βεβαίως, πολίτες. Το μόνο που δεν βεβαιώνουν οι νέοι Ηρώδεις είναι η επιβολή ειδικού φόρου για κάθε τέκνο από το τρίτο και πέρα, αφού θεωρούν ότι ανήκουν στους έκοντες και κατέχοντες.

Εάν ζούσε ο μέγας εκείνος άνδρας, που ως ιεράρχης στάθηκε όρθιος απέναντι στην αυθαιρεσία της αυτοκράτειρας, βλεπόντας σήμερα τη σφαγή των πολυτέκνων ο Ιερής Χριστός σ' αναφωνούσε: «**Πάλιν Ηρώδης μίανεται, πάλιν ταραττείται, πάλιν ορκείται, πάλιν ζητεί την κεφαλή των πολυτέκνων επί πίνακα!**»!

Προφανώς η κυβέρνηση επιχείρει να εγκαταλείψει την εξουσία.

Καλά Χριστούγεννα με υγεία σε όλους.

**Ο Κώστας Νικολάου θα απαιτήσει για τις δύο επόμενες βδομάδες**

## 5. ΝΑ ΜΗ ΓΙΝΟΥΝ ΣΥΝΕΝΟΧΟΙ ΣΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ

Μέσο: . . . . . ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/12/2012

Σελίδα: . . . . . 30



Κύριε Διευθυντά,

Όλος ο κόσμος είναι συγκλονισμένος από το φρικτό έγκλημα της δολοφονίας 20 μικρών παιδιών στις ΗΠΑ.

Μόνο οι δικοί μας εγκέφαλοι (ή, καλύτερα, ανεγκέφαλοι) του υπουργείου Οικονομικών δεν φαίνεται να συγκινούνται από κάτι τέτοια.

Δεν συγκινούνται από τα χιλιάδες παιδιά που δεν θα προφθάσουν να δουν το φως της ημέρας επειδή θα δολοφονηθούν από τους ίδιους τους γονείς τους, που, τρομοκρατημένοι και απογοητευμένοι από την πολιτική που ακολουθείται, θα προτι-

# Να μη γίνουν συνένοχοι στο έγκλημα

μήσουν να τα απορρίψουν παρά να τα δουν να γεννιούνται και μετά να μην μπορούν να τα μεγαλώσουν με στοιχειώδη αξιοπρέπεια, αφού όχι μόνο δεν θα έχουν τη συμπαράσταση του κράτους, αλλά αντίθετα θα αντιμετωπίζουν την εκθρόνισή του.

Δεν συγκινούνται από τα χιλιάδες παιδιά που θα πεθάνουν γιατί οι γονείς τους στερήθηκαν ξαφνικά τα μέσα για να τα θρέψουν κανονικά

και να αντιμετωπίσουν τις αρρώστιες τους.

Δεν συγκινούνται από τα χιλιάδες παιδιά που τα ζευγάρια θα αποφασίσουν να μην κάνουν γιατί φαίνεται ότι για την Πολιτεία είναι ανεπιθύμητα. Δεν αναλογίζονται ότι με την πολιτική τους ενάντια στην οικογένεια εκατομμύρια νέοι δεν θα αποφασίσουν καν να παντρευτούν. Ότι καμία μάνα δεν θα αφήσει την εργασία της για να γίνει πολύτεκνη, αφού οι α-

νάληπτοι θεωρούν ότι η εργασία της για να μεγαλώσει τέσσερα παιδιά δεν αξίζει ούτε εκατό ευρώ τον μήνα σύνταξη!

Δεν αναλογίζονται ότι με την πολιτική τους σε μερικά χρόνια τα παιδιά της Ελλάδας θα είναι η μειονότητα στη χώρα τους και σε μερικές δεκάδες χρόνια το έθνος μας μπορεί και να μην υπάρχει. Θα είναι το πρώτο έθνος που θα έχει εξαφανιστεί όχι από πολέμους, όχι από θεο-

μηνίες, όχι από επιδημίες, αλλά από την εγκληματική πολιτική κάποιων κυβερνήτων κάποια εποχή.

Και ο μεν μακελάρης των ΗΠΑ αυτοκτόνησε, αποδίδοντας τουλάχιστον μόνος του δικαιοσύνη για την πράξη του. Οι δικοί μας όμως μακελάρηδες δεν θα έχουν ούτε αυτήν την ευκαιρία. Γιατί, όταν σε μερικά χρόνια γίνουν αντιληπτά τα αποτελέσματα της σημερινής πράξης τους, η οργή του λαού θα τους πα-

ραδώσει στη φυλακή και στην αιώνια ατίμωση. Και κανένας νόμος περί αιμωρησίας υπουργών δεν θα τους απαλλάξει από το έγκλημα που διαπράττουν σήμερα, το οποίο χωρίς υπερβολή είναι πράξη εσχάτης προδοσίας κατά του έθνους.

As τα σκεφτούν αυτά όσοι θα κληθούν να ψηφίσουν το νέο φορολογικό, για να μη γίνουν όλοι συνένοχοι στο έγκλημα.

**Ι. Κουλούρης**